

NOTICIERO GRANADINO

ANO XI Número suelto, 5 céntimos Jueves 28 de Octubre de 1915 Número suelto 5 céntimos NUMERO 4.184

PRECIO DE LAS SUSCRIPCIONES			
Mes	Trimestre	Semestre	Año
1.25	3.75	7.50	28.50
1.50	4.50	9.00	34.50

DIRECTOR, FUNDADOR Y PROPIETARIO
JUAN ECHEVARRIA Y ALVAREZ

Diario de la mañana, con los últimos telegramas y noticias de Madrid, Provincias y Extranjero

PRECIO DE LAS INSERCCIONES			
1.ª	2.ª	3.ª	4.ª
100	80	60	40
200	160	120	80

BENEFICENCIA PROVINCIAL URGE EL REMEDIO

Se ha dicho—y es rigurosamente exacto—que en el hospital de San Juan de Dios se hallan totalmente ocupadas todas las salas y que ha sido necesario habilitar las crujeas para colocar enfermos. El hecho es tristísimo, demostrando lo aparadas, lo faltas de recursos que están las clases media y proletaria, cuando dejan que sus dolores se amparen en la beneficencia pública. Siempre en los crudos meses del invierno, víase el citado benéfico establecimiento abarrotado de enfermos; pero nunca en épocas normales, como la presente, hubo carencia de camas ni de local. Lo que ocurre ahora prueba de una manera evidente la gran miseria que atravesaba la población.

La aludida anomalía requiere que los llamados a ello presten atención al magno problema de que se trata, adoptando resoluciones en armonía con los principios humanitarios y procurando que la caridad cristiana resplandezca, sirviendo de consuelo a los desgraciados que obligados por la fatalidad recurren al hospital en busca de la salud, cobijándose bajo la protección que la sociedad les brinda.

Algunos calurosos merecen las personas que han contribuido y desean contribuir al mejoramiento del referido establecimiento benéfico y los simpáticos alumnos de la Facultad de Medicina que gestionan con empeño la ampliación del mismo, construyendo un hospital clínico. Es labor meritoria que elogian cuantos la conocen, enalteciéndola en la forma que merece.

Más las mejoras y la ampliación del hospital anunciadas tendrán forzosa y necesariamente que tardar algún tiempo en realizarse, pues reclaman preparación y obras de importancia, no pudiéndose esperar, por estas razones, a que sean una realidad, para conjurar el conflicto que indudablemente se presenta al no haber espacio donde colocar enfermos en el hospital de San Juan de Dios.

No necesitamos ponderar la gravedad del problema. Saltan a la vista las terribles egeñas que han de desarrollarse a la puerta del hospital, al negarse la admisión a los desventurados que pidan amparo en las casas de beneficencia que el pueblo costea.

Precisa descongestionar de enfermos el hospital de San Juan de Dios, trasladando los indelicadamente acogidos en éste al de San Lázaro o al Hospicio y dando de alta a los que realmente no deben ocupar plaza.

En la concesión de camas en San Juan de Dios, suelen otorgarse favores, ocupándose determinados individuos que sin gozar de completa salud, no necesitan plaza facultativa, y se observan otros excedidos, que en circunstancias especiales causan enorme daño, siendo indispensable desterrarlos, su bien de los enfermos verdad.

Si al comienzo de la estación otoñal se registra el caso que apuntamos que ocurrirá en los meses del invierno, que dan mayor contingente de enfermos al hospital, ¿morirán los pobres en las calles completamente abandonados?

Estudie concienzudamente el asunto la Comisión permanente de la Diputación, procurando que en San Juan de Dios queden únicamente los enfermos que no puedan ser dados de alta, o trasladados a los demás establecimientos de la beneficencia provincial. Precisa que en aquel centro haya a diario camas dispuestas para los pacientes que acuden con dolencias que no admitan demora en el albergue y alimentación.

La Comisión contraerá responsabilidad que seguramente le exigirá Granada, al dejar sin solución satisfactoria y oportuna el vital asunto que le genera. Hemos comentado.

El Museo de Bellas Artes

No por una Real Orden, sino por Real Decreto, han sido reorganizados los Museos provinciales y locales de Bellas Artes de toda España para obtener la protección del Estado, creados donde no los haya, y se cuenta con elementos para ello, y en comendación su régimen administrativo en todas las provincias, como el del Museo del Prado, las Juntas de Patronato, derivadas de las Academias de Bellas Artes, donde éstas existan, facilitan, así con esta organización uniforme, todos los Museos de España el intercambio de sus obras duplicadas o de un mismo autor, las exposiciones circulares, etc.

Del Patronato del Museo de Granada son presidente y secretario los mismos señores que desempeñan estos cargos en la Real Academia, siendo vocales los señores de la Diputación y del Ayuntamiento, cuyas corporaciones sostienen dicho organismo artístico, y el vicepresidente de la Comisión de Monumentos, habiendo además un vocal electivo que lo es el M. I. señor don Luis L. D. de Mesa y Masaguer, y cuatro vocales académicos, que lo son los señores don de S. J. Pedro de Galatino y conde de las In. Antas, don José María Rodríguez Acosta y don Modesto Cendoya.

De la constitución del Patronato del Museo provincial, como de la del de la Capital Real, tienen conocimiento oficial la Real Academia y la Comisión de Mo-

numentos, constando así en las actas de sus sesiones; habiendo comenzado a gestionar la mejor instalación provisional de los Museos Arqueológico y de Bellas Artes, interin se logra la realización del Real Decreto de 24 de Junio de 1889 que dispuso la habilitación del Palacio de Carlos V para ambos Museos, a raíz de su expulsión del exconvento de Santo Domingo.

También informó extensa y oficialmente un año al ministerio el Patronato del Museo del estado de éste e importancia de sus obras, motivando la declaración de utilidad pública del mismo por Real Orden de 10 de Enero último, acogiendo muy benevolente la nueva Dirección general de Bellas Artes creada entonces, los proyectos y aspiraciones del Patronato.

La información pedida hace poco a los gobernadores civiles por el director general señor Poggio, ha tenido un carácter general y privado para todas las provincias en las que hay o no Museos, a fin de reunir la mayor cantidad de datos locales para la historia del arte nacional y conocer la posibilidad de fundar museos donde no los haya, crear otros nuevos o fusionar y engrandecer los existentes.

El excelentísimo señor gobernador civil, don Luis Soler y Casajuana, asesor de la Dirección del Museo y secretario del Patronato, ha cumplimentado el encargo recibido de Madrid, remitiendo al señor Poggio una extensa información del Museo, importancia del mismo, extracto de su catálogo, proyectos de mejoras de su instalación provisional en otros edificios y de la definitiva en Carlos V, exponiendo la idea patrocinada por S. M. el rey, de reunir en este palacio los actuales Museos provinciales Arqueológicos y de Bellas Artes, protegidos por el Estado y ampliación de los mismos con el interesantísimo empeño a formar en la Alhambra y las reproducciones completas de ésta y de los principales monumentos árabes del mundo, con un salón de actos en honor del César hispano, para el que cedería en depósito el Real Patrimonio la colección duplicada de los tapices de la conquista de Túnez y alguna armadura.

Tan hermosa proyectos han merecido la aprobación de la Dirección general de Bellas Artes, que está muy animada para llevarlos a la realidad en un porvenir próximo, que ya habría comenzado a ser presente, si las penurias económicas ocasionadas por la guerra no hubieran impedido, aplazándolo por uno o dos años después de la ansiada paz.

El fracaso de una donación

Cómo si aquí estuviéramos sobrados de instituciones benéficas, y la Diputación Provincial nadara en la abundancia, la Comisión Provincial, a sonsonete, ha hecho fracasar la iniciativa y correspondiente donativo del señor López de la Cámara para construir un pabellón en el hospital de San Juan de Dios.

¿Razones? Permanecen en el misterio. Lo que sabemos es que hubo un acto de liberalidad, reflejado en la solicitud que publicamos al pie de estos renglones y otro acto de arreperimiento evidenciado en la carta inserta a continuación de la solicitud. Y que el acto de arreperimiento no fué caprichoso lo demuestra el tono de la misiva.

¿Qué han hecho los diputados provinciales para dar motivo a una tan amarga decepción?

He aquí la solicitud, a que nos referimos:

Don Manuel López de la Cámara, diputado a Cortes y presidente de la Cámara de Comercio de esta capital.

A la Excm. Diputación Provincial expone:

Que deseando facilitar la curación de los innumerables enfermos del aparato digestivo que en la provincia existen, y cuyo tratamiento es imposible por la absoluta carencia de recursos que la mayoría de ellos sufren; teniendo en cuenta que ninguno de los establecimientos benéficos que en la provincia existen posee local ad hoc y personal especializado a propósito para tratar a esos enfermos como las exigencias de la terapéutica moderna demandan; y deseando por otra parte, poner a esos desgraciados en las condiciones necesarias para que gozen de las mismas facilidades que han determinado la curación del exponente, desea construir a sus expensas un pabellón completo, dotado de amplias galerías y de todos los recursos aconsejados por la ciencia, adecuado especialmente al tratamiento de los enfermos pobres que padecen enfermedades del aparato digestivo; cuyo pabellón, una vez terminado e instalado, podrá pasar a propiedad de la Excm. Diputación, la que entregará de una manera permanente la dirección técnica absoluta del nuevo departamento al doctor en Medicina don Fidel Fernández y Martínez, a cuya asiduidad, desvelos y profundos conocimientos en la especialidad digestiva, debe el exponente su curación, y al que se concederá, por parte de la Corporación, la categoría y atribuciones de los médicos de número de la Beneficencia provincial, sin que en ningún caso, salvo resultados de expediente instruido por falta grave, pueda ser separado del mencionado cargo, cuya provisión, si vacase por este u-

POLITICA

Ha retirado su candidatura por el distrito de San Ildefonso, el exconcejal don Matías Nieva, que fué designado candidato por el partido reformista.

El vibrante y expresivo manifiesto de los candidatos independientes don José Bailver Cano, don Raimundo Domínguez, don José Guglieri Arenas y don José Contreras Ferrer han dirigido al pueblo y electores de Granada, fué, ayer comentado en tonos de calurosa simpatía para el rasgo gallardo de dichos señores, rasgo, que sino tiene la virtud de conmovir a la masa electora (como algunos parciales afirmaban) por lo menos, será el primer grito que se lance en esta liga de la juventud libre y conciente de sus derechos, contra el baculismo ahogado de los actuales, las energías y los ideales del pueblo.

Alguien dijo que uno de los párrafos del manifiesto habla sido discutidísimo porque lanzaba acusaciones contra el Municipio.

Hablóse de denuncias y de rigurosos penales.

Notoros no encontramos nada punible en la proclama y si un buen deseo y un entusiasmo dignos de que los electores los reconjan.

El candidato independiente don Raimundo Domínguez, hace activa propaganda en los distritos del Sagrario, Magdalena y San Ildefonso, por los cuales presentará su candidatura.

También activan sus trabajos en los distritos que aspiran a representar los señores Bailver Cano, Contreras Ferrer (don José) y Guglieri.

Todos cuentan con valiosos ofrecimientos y eficaces cooperaciones.

Ayer se reunió la Academia de Medicina, acordando nombrar vocal de la Junta provincial del Genso a don Justo Ortiz Pujazon.

Se dice que un candidato idóneo, abogado, que presenta su candidatura por San Justo, piensa trasladarse al Salvador.

CRONICA DE MODAS

Para los niños. Las capas de las niñas. Traje para colegio

El invierno, con todos sus rigores, se nos acerca a paso de gigante y para preservar nuestra salud de los golpes, se hace preciso nos proveamos de ropas de abrigo, de trajes confortables e invulnerables a los fríos.

Las buenas madres, antes que en sí, piensan en sus pequeños, y a ellas consagramos hoy nuestra "crónica". Para las niñas no hay que pensar más que en trajes prácticos al par que coquetos, porque las muchachitas son en general verdaderas, y aunque no conviene, inculcarles de masiado, amor al lujo, hay que evitarlas la humillación de presentarse ante sus amiguitas con un traje o un sombrero ridiculos.

Aun vistiendo sencillamente, es fácil y poco costoso vestir con gusto a las mujercitas de seis a doce años.

Las capas deben hacerse de la misma longitud de las faldas, porque hace feo cortar la silueta por escalones, como sucedería si las faldas fueran más largas que la capa.

Los terciopelos de lana, franela y sargas afelpadas son muy apropiados para capas de abrigo y confortables. Los tejidos de lana han subido considerablemente de precio y es difícil encontrarlos dobles y esponjosos como antes. Es preferible comprar el terciopelo de algodón de rayas gruesas; cuando es de buena calidad, su ancho es suficiente para permitir la confección de las capas. Se hacen de terciopelo verde, azul oscuro y granate. En lana, los tonos nutria, concha o turquesa muerta, son los más empleados, y pueden adornarse con

Una comunicacion

Sr. Director del NOTICIERO GRANADINO

Muy estimado señor mío: Con el título que encabeza estas líneas, apareció en el número correspondiente al 27 del actual, en el periódico que tan dignamente dirige, un suelto, cuyos extremos me conviene aclarar, contando anticipadamente con la benevolencia de usted.

Se afirma en dicho suelto o comunicacion, que ambas cosas parece, que la 4.ª categoría del escalafón general del Magisterio por ser voluntaria de los que la forman, quieren permanecer en el tratamiento.

Esta me parece a mí que es una afirmación algo gratuita, puesto que yo, que soy maestro de dicha cuarta categoría, quiero tener representación en la directiva de la Asociación y no creo que nadie tenga títulos suficientes para privar, a los que pasemos de distinto modo que los firmantes de dicha comunicación, de la representación que el reglamento nos concede.

Esos señores firmantes han debido meditar un poco antes de dar a la publicidad el oficio de referencia, con el comentario que le acompaña, pues es mi opinión, y como tal, tan respetable como otra cualquiera, que el que no acude a emitir su voto en una elección porque quiere permanecer retraído, debe abstenerse de molestar al que elegido por sus compañeros ostenta dignamente la representación de los mismos.

Agradezco a usted señor director la hospitalidad que al presente de en las columnas de su diario y atentamente se reitera atmo. s. a. g. l. e. l. m.

J. Carreño

Del distrito Universitario

Han sido nombrados alumnos interinos honorarios, los aventajados escolares de la Facultad de Medicina, señores García Duart y Salcedo, Martínez Navot y Dehesa B. y lo.

Entre los aspirantes a la cátedra de Derecho político de la Universidad de Sevilla, figura don Miguel Maris de Paraja, doctor del Claustro de Granada.

Por jubilación del señor Azcárate ha ascendido al sueldo de 8.000 pesetas el catedrático de Granada señor Torres Campos.

Terminadas las sesiones del Congreso de las Ciencias han regresado de Valladolid, la directora de nuestra Normal señorita Solo de Zaldivar y la profesora, señorita Rico.

Al auxiliar interino de la Facultad de Letras de Granada se le ha concedido autorización para tomar parte en oposiciones a cátedras de Instituto en su domicilio.

El Instituto del material científico ha hecho la siguiente propuesta, que ha sido aprobada por la Universidad de Granada.

A la Facultad de Ciencias: Para un aparato de proyección con destiljo a las catedras, 2.000 pesetas.

A la cátedra de Cosmografía y Física del Globo, 454 pesetas.

A la de Química inorgánica, 3.000.

A la de Química orgánica, 3.000.

Total a esta Facultad, 8.454 pesetas.

A la Facultad de Derecho: A la cátedra de Derecho civil, 750 pesetas; a la de Mercantil, 807; a la de Penal, 1.075; a la de Política, 750; total, 2.882 pesetas.

A la Facultad de Letras: A la cátedra de Lógica fundamental, 350 pesetas; a la de Teoría de las Artes para proyecciones, 750; a la de Literat para española, 100; total, 1.200 pesetas.

Ha sido nombrada profesora especial de tecnología y mecanografía de la Escuela Normal de Maestros de Málaga, doña Matilde Marin Alcalá.

El imperio de la capa

No hay prenda que la iguale.

Es la capa, airosa, elegante, la cobertura más simpática que usa el sexo fuerte y que no puede desterrar la moda extranjera con sus gabanes, cartriks y demás prendas de talla.

La capa bien llevada, con garbo, con aire, no puede igualarse a nada nuevo que los sastres de fuera de España inventan para sustituir, y prueba de ello es que sigue imperando y sostiene la gran lucha con los gabanes, que ni han logrado ni conseguirán vencerla y por lo tanto su destierro.

Esto en cuanto a ornamento. Como útil y como abrigo, la capa es el número uno. Admite distintas formas, según el gusto del que la lleva, o el frío que sienta.

El embozo caído revela sus miasmas de presión o desafío arrogante contra pulmonías o catarrós.

Si se cruza para que la punta del embozo vuelva sobre el hombro derecho, cubriendo la cara y parte de la cabeza, demuestra que el dueño de la capa es un ser frío y serio.

Llevarla solamente sobre los hombros, como a plomo y tan airosa, que damos por otro atavío de más carácter y sea más genuinamente nacional que la industria genuina.

Añádase a todas sus ventajas, que la mayor de ellas es que cubre los hombros no se necesita ayuda de cámara ni algún amigo que, como con el gabán, se preste a sostenerlo para meter las mangas.

Es visto, pues, que el imperio de la capa es inimitable. Aunque tiene detractores que conspiran contra su uso, no conseguirán con sus declamaciones otra cosa que acumular materiales a los cientos de su fuerte edificio, tanto que hasta las señoras cubren su indumentaria con la clásica capa, y hay que ver el aire que le dan y con el garbo que se embozan, recogiendo con singular donaire los pliegues de ella, enseñando a algunos varones a llevar tan hermosa prenda.

Viva pues la capa y las costumbres españolas que a despecho de los que las califican de arcaicas y rancias, son ingéntas en nuestro ser y jamás se desterrarán.

J. B. T.

CRONICA DE SOCIEDAD

Ha regresado a Motril, el banquero de dicha ciudad don Juan Moré.

Ha sido nombrado alumno interno honorario de la Facultad de Medicina, el aventajado estudiante don Antonio Torres López.

De Zújar regresó ayer nuestro amigo el diputado provincial don Luis Rico y su hijo don Francisco, activo jefe del negociado de Quintas del Ayuntamiento.

Ha marchado a Orgiva, el vicepresidente de la Comisión provincial don Antonio García Trevijano con su bella esposa.

Ariosto

Comisión de Cementerios

Presidida por el teniente de alcalde señor Figueroa Robles y con asistencia de los señores Sola Segura y Sequera, celebró ayer sesión la comisión de Cementerios.

Se dió cuenta de un escrito de don Luis Pineda Hidalgo, solicitando se le autorice para trasladar los restos del párvulo Luis Pineda López, desde la fosa ordinaria donde están inhumados a la bóveda número 1, tercera sección, del primer patio.

Accedióse a la solicitud, sin perjuicio de lo que acuerde el Ayuntamiento.

Presentese

La Alcaldía solicita la presentación urgente de don Rafael Arcos, procedente de Larache, y cuyo domicilio en esta capital se ignora, para cumplir las disposiciones de la Ley de Sanidad exterior.

NOTICIAS LOCALES

Los guardias Villams y Villegas, requeridos por el mozo de la Posada de la Sierpe Rogelio Muñoz Martín, pretendieron ayer detener en la estación de los Andaluces a un individuo, cuyo nombre se desconoce, el cual había hurtado 50 pesetas a dicho mozo; más dicho individuo huyó a campo traviesa, abandonando en su huida un saco lleno de ropa vieja, que quedó depositado en la jefatura de vigilancia.

Ayer fué curado en el hospital de San Juan de Dios Paulino Contreras Rodríguez, vecino de Maracena, de varias erosiones que se produjón al caer, caullándose cogorza perdido.

Dicho individuo faltó a la moral y promovió escándalo en el benéfico centro, por cuyo motivo, el municipio de Vigueras lo condujo a la jefatura de vigilancia, desde donde pasó al arz esto.

Don Antonio Villena Ru'ño, habitante en la calle de San Miguel Alta número 6, denunció ayer en la jefatura de vigilancia al vecino de P. algrinos, Emilio López Argüelles, el cual le hace objeto al denunciante de amenazas de muerte.

Del distrito Universitario

Han sido nombrados alumnos interinos honorarios, los aventajados escolares de la Facultad de Medicina, señores García Duart y Salcedo, Martínez Navot y Dehesa B. y lo.

Entre los aspirantes a la cátedra de Derecho político de la Universidad de Sevilla, figura don Miguel Maris de Paraja, doctor del Claustro de Granada.

Por jubilación del señor Azcárate ha ascendido al sueldo de 8.000 pesetas el catedrático de Granada señor Torres Campos.

Terminadas las sesiones del Congreso de las Ciencias han regresado de Valladolid, la directora de nuestra Normal señorita Solo de Zaldivar y la profesora, señorita Rico.

Al auxiliar interino de la Facultad de Letras de Granada se le ha concedido autorización para tomar parte en oposiciones a cátedras de Instituto en su domicilio.

El Instituto del material científico ha hecho la siguiente propuesta, que ha sido aprobada por la Universidad de Granada.

A la Facultad de Ciencias: Para un aparato de proyección con destiljo a las catedras, 2.000 pesetas.

A la cátedra de Cosmografía y Física del Globo, 454 pesetas.

A la de Química inorgánica, 3.000.

A la de Química orgánica, 3.000.

Total a esta Facultad, 8.454 pesetas.

A la Facultad de Derecho: A la cátedra de Derecho civil, 750 pesetas; a la de Mercantil, 807; a la de Penal, 1.075; a la de Política, 750; total, 2.882 pesetas.

A la Facultad de Letras: A la cátedra de Lógica fundamental, 350 pesetas; a la de Teoría de las Artes para proyecciones, 750; a la de Literat para española, 100; total, 1.200 pesetas.

Ha sido nombrada profesora especial de tecnología y mecanografía de la Escuela Normal de Maestros de Málaga, doña Matilde Marin Alcalá.

NOTICIAS BREVES

Agredimos al nuevo director del Hospicio don Francisco Cobos Mizaros, los ofrecimientos que nos hace al comenzar su toma de posesión.

Es el mejor laxante Grains de Val de acción suave y eficaz. Dosis: uno o dos granos al cenar. Venta farmacias.

Ha sido autorizado don Ramón Manrí López, para derivar a 200 litros de agua por segundo del río de Izbor, en términos de Izbor y Vélez Benavulda, con destino a usos industriales.

El mejor postre. Mermelada Trevijano.

Lista de donativos para proporcionar comida a los niños pobres:

L. D. G., 2 pesetas; A. Caro, 5; E. V., 2 y R. M. R., 3.—Total, 12 pesetas.

Esta tarde, a las cuatro, se celebrará en San José la reunión reglamentaria de los exploradores.

Está encargado de la educación intelectual el señor Paraja, de la educación moral el señor López Dórga y de la educación física y eclesiástica los señores instructores.

Y por la noche, a las nueve, en el local social Gran Via, 26, los señores instructores harán resumen de las conferencias de la semana.

La entrada es pública y se recorre asistiendo a los padres de familia.

En los hoteles de esta capital se hospedarán ayer los siguientes viajeros:

París.—Doña Cr. Asuelo Bautista, don José María Belloch y señora y don Juan Fernández Gómez y familia.

Comercio.—Don Manuel Espantaleón.

Trabajar, día ayer el ebauista Agustín Gómez Bonilla, se produjo una herida cortiva en el mano derecho, que le fué curada en la Casa de Socorro.

En la Casa de socorro fueron curadas ayer las siguientes personas:

María Morales, de 58 años, de una herida en la mano derecha; Dolores Luna, 2 años, de una herida incisa en la mano izquierda; José Luis Campos, 29 años, de una herida en la mano derecha; y José Castro, 38 años, de una herida incisa en la mano izquierda, que seccionó a casualmente.

Ayer fué curado en el Hospital de San Juan de Dios, Manuel Navarro Fernández, de una contusión en la pierna derecha, que se produjo casualmente.

En el mismo establecimiento fué curado Lorenzo o Martínez, de una herida en la cabeza, produci da también casualmente.

PROCESION

Hoy, a las cuatro de la tarde, será restituida procesionalmente a su ermita la hermosa imagen de San Miguel, que se halla en la iglesia de San Juan de Dios desde la víspera del día de San Rafael.

El Ayuntamiento ordenó, ayer que acompañen a la procesión la banda de música de Churrriana y fuerzas de la guardia municipal de caballería en traje de gran gala.

glo, fué por que con su trabajo se lo mereció, como lo podrá atestiguar todo el que lo viera en Corpus y el 1.º de Octubre.

Y si diéramos el paso atrás en temporadas venideras y mereciera censuras su trabajo, lo mismo lo haría en honor a la verdad y con el fin de no engañar al público, para quien se escribe. Aunque otra cosa se diga, el público sabe premiar a los revisores imparciales, teniéndolos bien conceptuados y buscando los periódicos donde se publican sus escritos, que ya es una honra.

Oreo que las pruebas y las explicaciones que anteceden bastarán para desvirtuar el dictado de joeselista que algunos, porque sí, le quieren aplicar a

D. P. PITO

Convocatoria

Se convoca a todos los profesores auxiliares de la Universidad a la reunión que se celebrará hoy, a las cuatro de la tarde, en casa del presidente de la Asociación, Reyes Católicos, 44, para tratar de los acuerdos de la Asamblea Nacional de Zaragoza.

Inauguración de un hospital

Muy señor mío: Fecha memorable ha de ser para toda esta región, la inauguración oficial de este establecimiento benéfico, con la venida de la R. M. Visitadora de las Hijas de la Caridad. Un repique de campanas anunció al vecindario la llegada de tan respetable Religiosa, que en auto y acompañada de su hermana y de la superiora de uno de los colegios de esta ciudad, Conde de Buitrago, y de las superiores de los establecimientos benéficos y colegio de Nuestra Señora de Milagro, de Almería, llegaba en medio del respeto del público que en compactos y numerosos grupos extendidos por toda la carrera, presenciaba la majestuosa marcha del auto hacia las puertas del establecimiento.

En su amplio parqué formado por artistas jardines se congregaban las autoridades con sus respectivas comisiones y cuanto de culto encierra esta población, en la que abundan elegantes y bellas señoras, que con sus encantos daban gran realce a la fiesta. Dos largas filas de niños, pertenecientes a las escuelas del Hospital, se situaron en la cancela principal de entrada a la puerta del templo, con los brazos de fuego artificiales, con la banda de música municipal, colocada en medio de los jardines, esperaban el momento tan deseado de que la Madre pisase por vez primera los dominios del establecimiento.

Imposible, señor Director, dar una idea exacta de este momento tan emocionante: al alegre repique de las campanas del templo parroquial, se unen las no menos alegres del Hospital: el espacio se llena de cohetes y palmas reales, y en medio de este ensordecedor y general entusiasmo, se oyen las armoniosas y vibrantes notas de la Marcha Real, formando todo un conjunto de belleza y armonía, que ni pobre pluma es incapaz de describir.

Durante este momento conmovedor, dan los pequeños la bienvenida a la Madre, que revolea en su semblante una emoción que se mezcla y la majestad con que lleva la alta representación que ostenta en tan ilustre institución, y acompañada de las superiores, autoridades y pueblo, pasó a la artística capilla que adornada con sencillez y exquisitez gustosa es incapaz para contener el numeroso público que la invade. Allí se cantó un solemne Te Deum, con exposición de S. D. M., en acción de gracias por tan importante acontecimiento, y concluido, se dió la bendición con el Santísimo, pasándose a recorrer los diferentes departamentos de este hermoso edificio y al elegante salón de recepciones, donde se hicieron las presentaciones de rubrica, y donde fueron obsequiados todos los concurrentes por la Compañía, que con exquisitos dulces y licores, amenzando estos actos con repetida banda, que ejecutó las más escogidas piezas de su repertorio.

La reverenda madre volvió de nuevo a ser visitada por las autoridades y personas más distinguidas de la población, manifestando dicha señora su gratitud por la delicada manera con que había sido recibida, y demostrando la impresión tan inesperada que le había producido el establecimiento, llamado sin duda alguna a dar mucha Gloria a Dios, y proporcionar grandes bienes a esta comarca.

A las seis de la mañana, del día siguiente, se dió la misa de comunidad, celebrando el digno párroco señor Becerra, que estrenó una casulla de gran mérito artístico, que el Colegio de Riquelme, que dirige la respetable Sor Balbina, confeccionó y regaló a esta capilla en unión de otros valiosos objetos para el culto de la misma; teniendo el sentimiento de que tan pronto nos abandonan tan simpáticos huéspedes, que a las ocho y en el mismo auto salieron para Almería, acompañados del director de aquellos Establecimientos, don José Valverde Rodríguez, de la superiora de este Hospital y de otras personalidades de la población.

No terminare esta breve reseña sin dedicarle un cariñoso recuerdo a la memoria de las señoras don José Casoria Bueso y de su esposa doña Luisa Bueso Guillén fundadoras de esta hermosa obra, que tanto bien ha proporcionado en su construcción, hace en sus comienzos y hará en su desarrollo; dando las gracias desde las columnas de este diario a cuantas autoridades y personas han contribuido con su presencia a enaltecer estos actos, al digno párroco por su valiosa cooperación a los mismos y a la más completa enhorabuena a esta respetable comunidad y a su digna y virtuosa superiora Sor Juliana Sando, que en el poco tiempo que lleva al frente de este Establecimiento, realiza una obra de trabajo y sacrificio que Dios les premia con el más feliz y completo éxito.

Y para terminar, señor Director, el más profundo reconocimiento por la atención de estas líneas, de su atento y agradecido servidor, q. l. b. i. m.

Eduardo Cazorla Bueso

Ugijar 20 Octubre 1915.

Notas Militares

El NOTICIERO GRANADINO saluda, a la vez que da la bienvenida al admirado hijo adoptivo de esta población Francisco Villaspesa.

Exámenes Extraordinarios. Licencia

El alumno núm. 1 de la Academia de Artillería, señor Guevara, solicitó del rey que se concediesen exámenes extraordinarios a los alumnos de todas las Academias militares que hayan perdido el curso, habiendo accedido el rey a dicha petición.

Además dispuso que se otorgasen cuadros de permiso a los alumnos de la Academia de Artillería.

ESTAFETA DE LA PROVINCIA

Trabajando en la estación de Guadix el obrero Fernando Romero Ayamonte, se ocasionó una herida en la ceja derecha, siendo curado por el médico de la Compañía del Sur de España.

En las secretarías de los Ayuntamientos de Guadix, Chite, Nechite, Salobreña y Almuñécar, han quedado expuestos al público el padrón de las cédulas personales, el reparto de consumos y el presupuesto ordinario.

Ha sido nombrado guarda jurado de la vega de Guadix, José Lorente Chica.

También ha sido nombrado guarda jurado de la vega de Orgiva, Agustín García Barranco.

La Guardia civil de Albuñol ha detenido a Francisco Campos, el cual hurto cinco kilos de alambre de una línea telefónica.

La de Pírras ha detenido a José Morillo Carmen, autor de un hurto de uvas.

Ha sido autorizado el presupuesto ordinario para el Ayuntamiento de Pírras.

PUBLICACIONES

La Casa Editorial Bailly-Baillière acaba de poner a la venta las ocho ediciones de la popularísima *Agenda de Bufete para 1916*.

A los Abogados, Banqueros, Médicos y en general al público que desee en algún giro, por paqueto que este sea, es indispensable la adquisición de la *Agenda*, ya que con ella pueden llevar al día las entradas y salidas de un negocio.

Resulta de tal utilidad y es tan práctica, que el mejor elogio que de ella podemos hacer, es decir lo de todos los años: que se agota rápidamente.

El precio de la *Agenda de Bufete para 1916* es, como siempre, de 1 a 4 pesetas, según sea de un día en plana o de dos días, tela o cartón, con papel secante o sin él. En provincias aumenta 50 céntimos más por gastos de franco y certificado.

De venta en todas las librerías, papelerías y bazares, y en la Casa Editora Bailly-Baillière, Núñez de Balboa, 21, y Plaza de Santa Ana, 11, Madrid.

REGISTRO CIVIL

En los juzgados de la capital se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Campillo.—Defunciones: José Contreras Fernández.

Nacimientos: 1. Segurillo.—Defunciones: Antonio Cermeno Balb, Francisco Cabrera Moral, Francisco Linares Muñoz, Antonio López Venegas, Mercedes Uleza Romero y José Torices Gómez.

Nacimientos: ninguno.

Salvador.—Defunciones: ninguna.

Nacimientos: ninguno.

LAS «FURCIALES»

Francisco Jimenez González, de 30 años, habitante en la huerta de la Compuerta, denunció ayer a los guardias Cecilio Recuerda y Bernabé López, a una mujer llamada Carmen la de Guachos, domiciliada en la calle de Cervantes, la cual, según Jiménez, habíale arrebatado una cartera donde guardaba 50 pesetas, cantidad que Carmen distribuyó a su antojo en varias tabernas y coimados.

Al intentar dichos guardias averiguar la verdad del hecho, Carmen, que se hallaba en posesión de una *curda ferroz*, insultó a dichos agentes de la autoridad, negándose a acompañarlos a la Jefatura y promoviendo un escandalazo terrible.

Los guardias pidieron a la Casa de Socorro y les fué enviada una camisa de fuerza para reducir a la *furciales*. A esta, después de *amonaciada* convenientemente la encerraron en un cuarto del benéfico centro.

Pero cuando Carmen durmió un rato y refrescó su imaginación, lo primero que hizo fué *tantear* la puerta de su encierro, y convencida de que solo un candadillo la privaba de comunicación con el mundo, fracturó aquél, escapando a la calle como un gato.

Seguieron dichos guardias a la fugitiva, mas esta hizose fuerte en su domicilio diciendo que de allí no la sacaban hasta el día de las elecciones.

Un voto que pueden apuntar los *candidatos* de las diez y quince mil pesetas.

Esqueletos mortuorias

Se hacen con brevedad, y perfección y baratura, a cualquier hora del día o de la noche, en la imprenta del NOTICIERO GRANADINO

Sección Religiosa

Cantos para hoy

Santos del día 28.—Santos Simón y Judas apóstoles, Santa Cirila y San Honorato.

Liturgia.—La misa y oficio cívico son de los Santos Simón y Judas apóstoles, con rito doble de segunda clase y color encarnado. Credo, Prefacio de Apóstoles.—Las vísperas son segundas.—Las completas son de Dominio.

Jubilón perpetuo.—En la Capilla de los Reyes Católicos y Nuestra Señora de las Angustias.

Jubilón de las 40 Horas.—En la iglesia de San Matías, en sufragio de don Manuel Rodríguez Acosta y de don Agustín González de la Cámara, a devoción de sus hijos.

Se manifiesta a las siete y media de la mañana y se oculta a las cinco y media de la tarde. Mañana en San Matías.

Rosario.—En la Catedral, San Andrés, San Ildefonso, San José y San Matías, a las ocho y media de la mañana.—En todas las demás iglesias parroquiales y en la Capilla de la Misericordia, el toque de oraciones.—En el Santuario del Perpetuo Socorro y en San Juan de Dios, a las siete de la tarde.

Misas cantadas.—En la Catedral y Capilla Real, a las nueve y media de la mañana.—En San Matías a las nueve.

Función en honor de San Miguel, en la iglesia de San Juan de Dios a las nueve de la mañana y predica el R. P. Ricardo Olea.

Misa rezada de punto.—En la Catedral, a las ocho y media y ocho y tres cuartos de la mañana.—En la Capilla Real, San Andrés, San Ildefonso, San José y San Matías, a las ocho y media.—En las Capuchinas, Santuario del Perpetuo Socorro, Hospitalitas, Sagrado Corazón de Jesús, Nuestra Señora de las Angustias y San Juan de Dios, hay Misa de media en media hora, desde las seis y media a las once de la mañana.

En Santa María Magdalena, desde las siete a las diez.—Hay Misa a las diez, con exposición de S. D. M., en la Capilla de la Corte de Cristo.

Hay Misa a las doce en Nuestra Señora de las Angustias, Santa María Magdalena, San Juan de Dios, San Justo y en San Matías.

Novena en honor de San Gerardo Mayela, en las MM. Capuchinas, a las ocho y media de la mañana.

Octavario de Animas.—En la iglesia parroquial de San Matías a las cuatro de la tarde y predica un R. P. Capuchino.

Triduo en honor del Arcángel San Miguel, en la iglesia de San Juan de Dios a las cuatro de la tarde.

Mes del Rosario.—En la Capilla Real, a las cuatro y media de la tarde.—En Santa Paula, a las siete y media.—En las Capuchinas y San Andrés, a las ocho.—En el Sagrario, a las nueve de la mañana.—En San José, a las diez y cinco de la tarde.—En el Sagrado Corazón, Santa Catalina de Siena y San Pedro, a la oración.—En los Hospitalitas, San Juan de Dios, Concepción y Santa Inés, a las siete y media.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Sagrado Corazón de Jesús, en la iglesia de San Bernardo.

Jueves Eucarísticos.—Hoy, a las cinco y media de la tarde, se celebrará en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de las Angustias, el devoto ejercicio de reparación a Jesús Sacramentado que esta Asociación hace todos los jueves, a cuyo acto asistirá la bandera del Centro de Granada, para que los asociados de esta sección, que no la pudieron besar en el día de la solemne bendición, puedan hacerlo esta tarde, por lo que se ruega la asistencia de todos.

Sección Judicial

Señalamientos para hoy

Sala de lo civil.—Juzgado de Almería: don Francisco Antonio Quesada y Mús con don Manuel Casanova Soler, sobre pego de cantidad. Abogado, señor Linares; procurador, señor Donnet; secretario, señor Valverde.

Sala de lo criminal.—Sección segunda.—Juzgado de Loja: contra José Ruiz Ruiz y otros, por atentado. Abogado, señor Ortega Molina; procurador, señor González Gómez; secretario, señor Alonso.

Extinción de condena

El día 30 del actual extingue su condena Antonio López Albarán, recluso en la cárcel correccional de esta población.

Gaues

En la secretaría de Gobierno de esta Audiencia, entraron ayer las siguientes autos: Juzgado del Campillo: contra Antonio García Fuentes, por lesiones.

Sagrario: contra Manuel Gutiérrez González, por hurto.

Orgiva: contra Francisco Vargas Pérez, por desatado.

Loja: contra Pascual Osuna Alcaraz, por disparo.

Licencia

Se han concedido dos meses de licencia al registrador de la Propiedad de Ugijar, don Peregrin Linares Vendrell.

Pleito

Ayer se recibió en la Audiencia un pleito procedente del juzgado del Campillo, seguido entre don Francisco Velasco Cárdenas y la Sociedad anónima de Nuestra Señora de las Victorias, sobre reclamación de perjuicios y liquidación de un importe.

Vacantes

Se encuentran vacantes las plazas de fiscal municipal propietario y suplente de Alifanate. También se encuentra vacante la plaza de juez municipal de Agrón.

El Colegio de Procuradores

Ayer fué desahogado el Colegio de Procuradores, y hoy comenzarán en el mismo las obras de restauración.

Los oficiales de Sala se han instalado provisionalmente en la Sección tercera de lo criminal y los procuradores en el Archivo de la Audiencia.

El ujier Venegas

PRENSA OFICIAL

La recibida ayer en Granada no contiene ninguna disposición que no hayamos publicado en nuestro Servicio Telegáfico y Telefónico.

El de ayer insertar

Circular del gobernador, sobre la detención de un sospechoso.

Rectificación de un error cometido en el repartimiento hecho por la Diputación, para cubrir el déficit del presupuesto para 1916.

Edictos de los señores de Gójar, Aláizar, Monasterio, Mondújar, Cegollos Vega, Guájar Ferragüel, Albuñol y Morillón, anunciando la terminación de los trabajos industriales y de cédulas

Sección Religiosa

Cantos para hoy

Santos del día 28.—Santos Simón y Judas apóstoles, Santa Cirila y San Honorato.

Liturgia.—La misa y oficio cívico son de los Santos Simón y Judas apóstoles, con rito doble de segunda clase y color encarnado. Credo, Prefacio de Apóstoles.—Las vísperas son segundas.—Las completas son de Dominio.

Jubilón perpetuo.—En la Capilla de los Reyes Católicos y Nuestra Señora de las Angustias.

Jubilón de las 40 Horas.—En la iglesia de San Matías, en sufragio de don Manuel Rodríguez Acosta y de don Agustín González de la Cámara, a devoción de sus hijos.

Se manifiesta a las siete y media de la mañana y se oculta a las cinco y media de la tarde. Mañana en San Matías.

Rosario.—En la Catedral, San Andrés, San Ildefonso, San José y San Matías, a las ocho y media de la mañana.—En todas las demás iglesias parroquiales y en la Capilla de la Misericordia, el toque de oraciones.—En el Santuario del Perpetuo Socorro y en San Juan de Dios, a las siete de la tarde.

Misas cantadas.—En la Catedral y Capilla Real, a las nueve y media de la mañana.—En San Matías a las nueve.

Función en honor de San Miguel, en la iglesia de San Juan de Dios a las nueve de la mañana y predica el R. P. Ricardo Olea.

Misa rezada de punto.—En la Catedral, a las ocho y media y ocho y tres cuartos de la mañana.—En la Capilla Real, San Andrés, San Ildefonso, San José y San Matías, a las ocho y media.—En las Capuchinas, Santuario del Perpetuo Socorro, Hospitalitas, Sagrado Corazón de Jesús, Nuestra Señora de las Angustias y San Juan de Dios, hay Misa de media en media hora, desde las seis y media a las once de la mañana.

En Santa María Magdalena, desde las siete a las diez.—Hay Misa a las diez, con exposición de S. D. M., en la Capilla de la Corte de Cristo.

Hay Misa a las doce en Nuestra Señora de las Angustias, Santa María Magdalena, San Juan de Dios, San Justo y en San Matías.

Novena en honor de San Gerardo Mayela, en las MM. Capuchinas, a las ocho y media de la mañana.

Octavario de Animas.—En la iglesia parroquial de San Matías a las cuatro de la tarde y predica un R. P. Capuchino.

Triduo en honor del Arcángel San Miguel, en la iglesia de San Juan de Dios a las cuatro de la tarde.

Mes del Rosario.—En la Capilla Real, a las cuatro y media de la tarde.—En Santa Paula, a las siete y media.—En las Capuchinas y San Andrés, a las ocho.—En el Sagrario, a las nueve de la mañana.—En San José, a las diez y cinco de la tarde.—En el Sagrado Corazón, Santa Catalina de Siena y San Pedro, a la oración.—En los Hospitalitas, San Juan de Dios, Concepción y Santa Inés, a las siete y media.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Sagrado Corazón de Jesús, en la iglesia de San Bernardo.

Jueves Eucarísticos.—Hoy, a las cinco y media de la tarde, se celebrará en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de las Angustias, el devoto ejercicio de reparación a Jesús Sacramentado que esta Asociación hace todos los jueves, a cuyo acto asistirá la bandera del Centro de Granada, para que los asociados de esta sección, que no la pudieron besar en el día de la solemne bendición, puedan hacerlo esta tarde, por lo que se ruega la asistencia de todos.

Sección Judicial

Señalamientos para hoy

Sala de lo civil.—Juzgado de Almería: don Francisco Antonio Quesada y Mús con don Manuel Casanova Soler, sobre pego de cantidad. Abogado, señor Linares; procurador, señor Donnet; secretario, señor Valverde.

Sala de lo criminal.—Sección segunda.—Juzgado de Loja: contra José Ruiz Ruiz y otros, por atentado. Abogado, señor Ortega Molina; procurador, señor González Gómez; secretario, señor Alonso.

Extinción de condena

El día 30 del actual extingue su condena Antonio López Albarán, recluso en la cárcel correccional de esta población.

Gaues

En la secretaría de Gobierno de esta Audiencia, entraron ayer las siguientes autos: Juzgado del Campillo: contra Antonio García Fuentes, por lesiones.

Sagrario: contra Manuel Gutiérrez González, por hurto.

Orgiva: contra Francisco Vargas Pérez, por desatado.

Loja: contra Pascual Osuna Alcaraz, por disparo.

Licencia

Se han concedido dos meses de licencia al registrador de la Propiedad de Ugijar, don Peregrin Linares Vendrell.

Pleito

Ayer se recibió en la Audiencia un pleito procedente del juzgado del Campillo, seguido entre don Francisco Velasco Cárdenas y la Sociedad anónima de Nuestra Señora de las Victorias, sobre reclamación de perjuicios y liquidación de un importe.

Vacantes

Se encuentran vacantes las plazas de fiscal municipal propietario y suplente de Alifanate. También se encuentra vacante la plaza de juez municipal de Agrón.

El Colegio de Procuradores

Ayer fué desahogado el Colegio de Procuradores, y hoy comenzarán en el mismo las obras de restauración.

Los oficiales de Sala se han instalado provisionalmente en la Sección tercera de lo criminal y los procuradores en el Archivo de la Audiencia.

El ujier Venegas

PRENSA OFICIAL

La recibida ayer en Granada no contiene ninguna disposición que no hayamos publicado en nuestro Servicio Telegáfico y Telefónico.

El de ayer insertar

Circular del gobernador, sobre la detención de un sospechoso.

Rectificación de un error cometido en el repartimiento hecho por la Diputación, para cubrir el déficit del presupuesto para 1916.

Edictos de los señores de Gójar, Aláizar, Monasterio, Mondújar, Cegollos Vega, Guájar Ferragüel, Albuñol y Morillón, anunciando la terminación de los trabajos industriales y de cédulas

Sección Religiosa

Cantos para hoy

Santos del día 28.—Santos Simón y Judas apóstoles, Santa Cirila y San Honorato.

Liturgia.—La misa y oficio cívico son de los Santos Simón y Judas apóstoles, con rito doble de segunda clase y color encarnado. Credo, Prefacio de Apóstoles.—Las vísperas son segundas.—Las completas son de Dominio.

Jubilón perpetuo.—En la Capilla de los Reyes Católicos y Nuestra Señora de las Angustias.

Jubilón de las 40 Horas.—En la iglesia de San Matías, en sufragio de don Manuel Rodríguez Acosta y de don Agustín González de la Cámara, a devoción de sus hijos.

Se manifiesta a las siete y media de la mañana y se oculta a las cinco y media de la tarde. Mañana en San Matías.

Rosario.—En la Catedral, San Andrés, San Ildefonso, San José y San Matías, a las ocho y media de la mañana.—En todas las demás iglesias parroquiales y en la Capilla de la Misericordia, el toque de oraciones.—En el Santuario del Perpetuo Socorro y en San Juan de Dios, a las siete de la tarde.

Misas cantadas.—En la Catedral y Capilla Real, a las nueve y media de la mañana.—En San Matías a las nueve.

Función en honor de San Miguel, en la iglesia de San Juan de Dios a las nueve de la mañana y predica el R. P. Ricardo Olea.

Misa rezada de punto.—En la Catedral, a las ocho y media y ocho y tres cuartos de la mañana.—En la Capilla Real, San Andrés, San Ildefonso, San José y San Matías, a las ocho y media.—En las Capuchinas, Santuario del Perpetuo Socorro, Hospitalitas, Sagrado Corazón de Jesús, Nuestra Señora de las Angustias y San Juan de Dios, hay Misa de media en media hora, desde las seis y media a las once de la mañana.

En Santa María Magdalena, desde las siete a las diez.—Hay Misa a las diez, con exposición de S. D. M., en la Capilla de la Corte de Cristo.

Hay Misa a las doce en Nuestra Señora de las Angustias, Santa María Magdalena, San Juan de Dios, San Justo y en San Matías.

Novena en honor de San Gerardo Mayela, en las MM. Capuchinas, a las ocho y media de la mañana.

Octavario de Animas.—En la iglesia parroquial de San Matías a las cuatro de la tarde y predica un R. P. Capuchino.

Triduo en honor del Arcángel San Miguel, en la iglesia de San Juan de Dios a las cuatro de la tarde.

Mes del Rosario.—En la Capilla Real, a las cuatro y media de la tarde.—En Santa Paula, a las siete y media.—En las Capuchinas y San Andrés, a las ocho.—En el Sagrario, a las nueve de la mañana.—En San José, a las diez y cinco de la tarde.—En el Sagrado Corazón, Santa Catalina de Siena y San Pedro, a la oración.—En los Hospitalitas, San Juan de Dios, Concepción y Santa Inés, a las siete y media.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Sagrado Corazón de Jesús, en la iglesia de San Bernardo.

Jueves Eucarísticos.—Hoy, a las cinco y media de la tarde, se celebrará en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de las Angustias, el devoto ejercicio de reparación a Jesús Sacramentado que esta Asociación hace todos los jueves, a cuyo acto asistirá la bandera del Centro de Granada, para que los asociados de esta sección, que no la pudieron besar en el día de la solemne bendición, puedan hacerlo esta tarde, por lo que se ruega la asistencia de todos.

Sección Judicial

Señalamientos para hoy

Sala de lo civil.—Juzgado de Almería: don Francisco Antonio Quesada y Mús con don Manuel Casanova Soler, sobre pego de cantidad. Abogado, señor Linares; procurador, señor Donnet; secretario, señor Valverde.

Sala de lo criminal.—Sección segunda.—Juzgado de Loja: contra José Ruiz Ruiz y otros, por atentado. Abogado, señor Ortega Molina; procurador, señor González Gómez; secretario, señor Alonso.

Extinción de condena

El día 30 del actual extingue su condena Antonio López Albarán, recluso en la cárcel correccional de esta población.

Gaues

En la secretaría de Gobierno de esta Audiencia, entraron ayer las siguientes autos: Juzgado del Campillo: contra Antonio García Fuentes, por lesiones.

Sagrario: contra Manuel Gutiérrez González, por hurto.

Orgiva: contra Francisco Vargas Pérez, por desatado.

Loja: contra Pascual Osuna Alcaraz, por disparo.

Licencia

Se han concedido dos meses de licencia al registrador de la Propiedad de Ugijar, don Peregrin Linares Vendrell.

Pleito

Ayer se recibió en la Audiencia un pleito procedente del juzgado del Campillo, seguido entre don Francisco Velasco Cárdenas y la Sociedad anónima de Nuestra Señora de las Victorias, sobre reclamación de perjuicios y liquidación de un importe.

Vacantes

Se encuentran vacantes las plazas de fiscal municipal propietario y suplente de Alifanate. También se encuentra vacante la plaza de juez municipal de Agrón.

El Colegio de Procuradores

Ayer fué desahogado el Colegio de Procuradores, y hoy comenzarán en el mismo las obras de restauración.

Los oficiales de Sala se han instalado provisionalmente en la Sección tercera de lo criminal y los procuradores en el Archivo de la Audiencia.

El ujier Venegas

PRENSA OFICIAL

La recibida ayer en Granada no contiene ninguna disposición que no hayamos publicado en nuestro Servicio Telegáfico y Telefónico.

El de ayer insertar

Circular del gobernador, sobre la detención de un sospechoso.

Rectificación de un error cometido en el repartimiento hecho por la Diputación, para cubrir el déficit del presupuesto para 1916.

Edictos de los señores de Gójar, Aláizar, Monasterio, Mondújar, Cegollos Vega, Guájar Ferragüel, Albuñol y Morillón, anunciando la terminación de los trabajos industriales y de cédulas

Sección Religiosa

Cantos para hoy

Santos del día 28.—Santos Simón y Judas apóstoles, Santa Cirila y San Honorato.

Liturgia.—La misa y oficio cívico son de los Santos Simón y Judas apóstoles, con rito doble de segunda clase y color encarnado. Credo, Prefacio de Apóstoles.—Las vísperas son segundas.—Las completas son de Dominio.

Jubilón perpetuo.—En la Capilla de los Reyes Católicos y Nuestra Señora de las Angustias.

Jubilón de las 40 Horas.—En la iglesia de San Matías, en sufragio de don Manuel Rodríguez Acosta y de don Agustín González de la Cámara, a devoción de sus hijos.

Se manifiesta a las siete y media de la mañana y se oculta a las cinco y media de la tarde. Mañana en San Matías.

Rosario.—En la Catedral, San Andrés, San Ildefonso, San José y San Matías, a las ocho y media de la mañana.—En todas las demás iglesias parroquiales y en la Capilla de la Misericordia, el toque de oraciones.—En el Santuario del Perpetuo Socorro y en San Juan de Dios, a las siete de la tarde.

Misas cantadas.—En la Catedral y Capilla Real, a las nueve y media de la mañana.—En San Matías a las nueve.

Función en honor de San Miguel, en la iglesia de San Juan de Dios a las nueve de la mañana y predica el R. P. Ricardo Olea.

Misa rezada de punto.—En la Catedral, a las ocho y media y ocho y tres cuartos de la mañana.—En la Capilla Real, San Andrés, San Ildefonso, San José y San Matías, a las ocho y media.—En las Capuchinas, Santuario del Perpetuo Socorro, Hospitalitas, Sagrado Corazón de Jesús, Nuestra Señora de las Angustias y San Juan de Dios, hay Misa de media en media hora, desde las seis y media a las once de la mañana.

En Santa María Magdalena, desde las siete a las diez.—Hay Misa a las diez, con exposición de S. D. M., en la Capilla de la Corte de Cristo.

Hay Misa a las doce en Nuestra Señora de las Angustias, Santa María Magdalena, San Juan de Dios, San Justo y en San Matías.

Novena en honor de San Gerardo Mayela, en las MM. Capuchinas, a las ocho y media de la mañana.

Octavario de Animas.—En la iglesia parroquial de San Matías a las cuatro de la tarde y predica un R. P. Capuchino.

Triduo en honor del Arcángel San Miguel, en la iglesia de San Juan de Dios a las cuatro de la tarde.

Mes del Rosario.—En la Capilla Real, a las cuatro y media de la tarde.—En Santa Paula, a las siete y media.—En las Capuchinas y San Andrés, a las ocho.—En el Sagrario, a las nueve de la mañana.—En San José, a las diez y cinco de la tarde.—En el Sagrado Corazón, Santa Catalina de Siena y San Pedro, a la oración.—En los Hospitalitas, San Juan de Dios, Concepción y Santa Inés, a las siete y media.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Sagrado Corazón de Jesús, en la iglesia de San Bernardo.

Jueves Eucarísticos.—Hoy, a las cinco y media de la tarde, se celebrará en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de las Angustias, el devoto ejercicio de reparación a Jesús Sacramentado que esta Asociación hace todos los jueves, a cuyo acto asistirá la bandera del Centro de Granada, para que los asociados de esta sección, que no la pudieron besar en el día de la solemne bendición, puedan hacerlo esta tarde, por lo que se ruega la asistencia de todos.

Sección Judicial

Señalamientos para hoy

Sala de lo civil.—Juzgado de Almería: don Francisco Antonio Quesada y Mús con don Manuel Casanova Soler, sobre pego de cantidad. Abogado, señor Linares; procurador, señor Donnet; secretario, señor Valverde.

Sala de lo criminal.—Sección segunda.—Juzgado de Loja: contra José Ruiz Ruiz y otros, por atentado. Abogado, señor Ortega Molina; procurador, señor González Gómez; secretario, señor Alonso.

Extinción de condena

El día 30 del actual extingue su condena Antonio López Albarán, recluso en la cárcel correccional de esta población.

Gaues

En la secretaría de Gobierno de esta Audiencia, entraron ayer las siguientes autos: Juzgado del Campillo: contra Antonio García Fuentes, por lesiones.

Sagrario: contra Manuel Gutiérrez González, por hurto.

Orgiva: contra Francisco Vargas Pérez, por desatado.

Loja: contra Pascual Osuna Alcaraz, por disparo.

Licencia

Se han concedido dos meses de licencia al registrador de la Propiedad de Ugijar, don Peregrin Linares Vendrell.

Pleito

Ayer se recibió en la Audiencia un pleito procedente del juzgado del Campillo, seguido entre don Francisco Velasco Cárdenas y la Sociedad anónima de Nuestra Señora de las Victorias, sobre reclamación de perjuicios y liquidación de un importe.

Vacantes

Se encuentran vacantes las plazas de fiscal municipal propietario y suplente de Alifanate. También se encuentra vacante la plaza de juez municipal de Agrón.

El Colegio de Procuradores

Ayer fué desahogado el Colegio de Procuradores, y hoy comenzarán en el mismo las obras de restauración.

Los oficiales de Sala se han instalado provisionalmente en la Sección tercera de lo criminal y los procuradores en el Archivo de la Audiencia.

El ujier Venegas

PRENSA OFICIAL

La recibida ayer en Granada no contiene ninguna disposición que no hayamos publicado en nuestro Servicio Telegáfico y Telefónico.

El de ayer insertar

Circular del gobernador, sobre la detención de un sospechoso.

Rectificación de un error cometido en el repartimiento hecho por la Diputación, para cubrir el déficit del presupuesto para 1916.

Edictos de los señores de Gójar, Aláizar, Monasterio, Mondújar, Cegollos Vega, Guájar Ferragüel, Albuñol y Morillón, anunciando la terminación de los trabajos industriales y de cédulas

Sección Religiosa

Cantos para hoy

Santos del día 28.—Santos Simón y Judas apóstoles, Santa Cirila y San Honorato.

Liturgia.—La misa y oficio cívico son de los Santos Simón y Judas apóstoles, con rito doble de segunda clase y color encarnado. Credo, Prefacio de Apóstoles.—Las vísperas son segundas.—Las completas son de Dominio.

Jubilón perpetuo.—En la Capilla de los Reyes Católicos y Nuestra Señora de las Angustias.

Jubilón de las 40 Horas.—En la iglesia de San Matías, en sufragio de don Manuel Rodríguez Acosta y de don Agustín González de la Cámara, a devoción de sus hijos.

Se manifiesta a las siete y media de la mañana y se oculta a las cinco y media de la tarde. Mañana en San Matías.

Rosario.—En la Catedral, San Andrés, San Ildefonso, San José y San Matías, a las ocho y media de la mañana.—En todas las demás iglesias parroquiales y en la Capilla de la Misericordia, el toque de oraciones.—En el Santuario del Perpetuo Socorro y en San Juan de Dios, a las siete de la tarde.

Misas cantadas.—En la Catedral y Capilla Real, a las nueve y media de la mañana.—En San Matías a las nueve.

Función en honor de San Miguel, en la iglesia de San Juan de Dios a las nueve de la mañana y predica el R. P. Ricardo Olea.

Misa rezada de punto.—En la Catedral, a las ocho y media y ocho y tres cuartos de la mañana.—En la Capilla Real, San Andrés, San Ildefonso, San José y San Matías, a las ocho y media.—En las Capuchinas, Santuario del Perpetuo Socorro, Hospitalitas, Sagrado Corazón de Jesús, Nuestra Señora de las Angustias y San Juan de Dios, hay Misa de media en media hora, desde las seis y media a las once de la mañana.

En Santa María Magdalena, desde las siete a las diez.—Hay Misa a las diez, con exposición de S. D. M., en la Capilla de la Corte de Cristo.

Hay Misa a las doce en Nuestra Señora de las Angustias, Santa María Magdalena, San Juan de Dios, San Justo y en San Matías.

Novena en honor de San Gerardo Mayela, en las MM. Capuchinas, a las ocho y media de la mañana.

Octavario de Animas.—En la iglesia parroquial de San Matías a las cuatro de la tarde y predica un R. P. Capuchino.

Triduo en honor del Arcángel San Miguel, en la iglesia de San Juan de Dios a las cuatro de la tarde.

Mes del Rosario.—En la Capilla Real, a las cuatro y media de la tarde.—En Santa Paula, a las siete y media.—En las Capuchinas y San Andrés, a las ocho.—En el Sagrario, a las nueve de la mañana.—En San José, a las diez y cinco de la tarde.—En el Sagrado Corazón, Santa Catalina de Siena y San Pedro, a la oración.—En los Hospitalitas, San Juan de Dios, Concepción y Santa Inés, a las siete y media.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Sagrado Corazón de Jesús, en la iglesia de San Bernardo.

Jueves Eucarísticos.—Hoy, a las cinco y media de la tarde, se celebrará en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de las Angustias, el devoto ejercicio de reparación a Jesús Sacramentado que esta Asociación hace todos los jueves, a cuyo acto asistirá la bandera del Centro de Granada, para que los asociados de esta sección, que no la pudieron besar en el día de la solemne bendición, puedan hacerlo esta tarde, por lo que se ruega la asistencia de todos.

Sección Judicial

Señalamientos para hoy

Sala de lo civil.—Juzgado de Almería: don Francisco Antonio Quesada y Mús con don Manuel Casanova Soler, sobre pego de cantidad. Abogado, señor Linares; procurador, señor Donnet; secretario, señor Valverde.

Sala de lo criminal.—Sección segunda.—Juzgado de Loja: contra José Ruiz Ruiz y otros, por atentado. Abogado, señor Ortega Molina; procurador, señor González Gómez; secretario, señor Alonso.

Extinción de condena

El día 30 del actual extingue su condena Antonio López Albarán, recluso en la cárcel correccional de esta población.

Gaues

En la secretaría de Gobierno de esta Audiencia, entraron ayer las siguientes autos: Juzgado del Campillo: contra Antonio García Fuentes, por lesiones.

Sagrario: contra Manuel Gutiérrez González, por hurto.

Orgiva: contra Francisco Vargas Pérez, por desatado.

Loja: contra Pascual Osuna Alcaraz, por disparo.

Licencia

Se han concedido dos meses de licencia al registrador de la Propiedad de Ugijar, don Peregrin Linares Vendrell.

Pleito

Ayer se recibió en la Audiencia un pleito procedente del juzgado del Campillo, seguido entre don Francisco Velasco Cárdenas

